



ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 32

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφείο: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΘΑΕΡΑΦΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
7 ΙΟΥΝΙΟΥ 1965

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΕΡΟΥΝ ΟΙ ΔΟΛΙΟΦΘΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΟΤΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΥΠΟΧΩΡΕΙ ΑΛΛΑ ΕΝΙΚΗΣΕΝ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΩΣ ΘΑ ΘΡΙΑΜΒΕΥΣΗ

Απόφορμή του ρεπορτάζ για την συγκέντρωση φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας, που εδημοσίευσαν την εφημερίδα μας στο προηγούμενο φύλλο της, η συνάδελφος «Φουρούς Ήμαθιας» στο φύλλο της 31 Μαΐου εδημοσίευσε άρθρο με τίτλο «Θρασείες Δημοκόποι».

Το άρθρο άτυχως έβγαλε από τα πλαίσια του σοβαρού και απέβη ένας λιβελλός έναντι της εφημερίδας μας, που με συνέπεια και μαχητικότητα αγωνίζεται για τα ιδεώδη της αληθούς Δημοκρατίας μέσα εις τα πλαίσια της Ε.Κ.

Λιβελλός έναντι ολόκληρου του σοσιαλιστικού φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας, σοματιείου που λειτουργεί νομίμως και απέσπασε την εμπιστοσύνη όλου του φρουτοπαραγωγικού κόσμου της Κεντρικής Μακεδονίας, των αρχών του τόπου μας ως και των αρμοδίων Υπουργών, για τις αντικειμενικές εισηγήσεις που έκαμε για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των φρουτοπαραγωγών μας.

Λιβελλός έναντι του κ. Κωνσταντίνου Αναστασοπούλου Προέδρου του Σωματίου Φρουτοπαραγωγών που νομίμως εξέλεξε και χαιρεί της εκτιμήσεως των παραγωγών και του επιστημονικού κόσμου και ο οποίος και ως επιστήμων και ως ιδιοκτήτης ενός κτήματος επιδιώκει εις την αξιοποίηση και βελτίωση όλων των καλλιεργειών γενικά και της φρουτοκαλλιέργειας ειδικά με την εφαρμογή και διάδοση νέων ποικιλιών και μεθόδων καλλιέργειας.

Το άρθρο αυτό διακρίνεται δια την θρασύτητα του, διότι μίμνηται τους άξιους εκπροσώπους του Κράτους (Υπουργών Βεροίας, Ελλάδος, Νομάρχη Ήμαθίας, Δήμη Αγροτικής Τραπέζης και προϊσταμένους υπηρεσιών Β. Μαργαρίτην διευθυντήν Γεωργίας Ν. Ήμαθίας, Ν. Σαντοριανών Διευθυντήν Γεωργίας Θεσσαλίας, Σ. Κολυβάκη διευθυντήν Γεωργίας Εδέσσης, Ε. Βιδάλην επί πτην επί των εξαγωγών του Υπουργείου Γεωργίας) οι οποίοι, προς τιμήν των, παρέστησαν ή έχωρησαν δια τηλεγραφημάτων την συγκέντρωσιν. Όπως έχομεν δε πληροφορηθή ή Έπιτροπή που εξέλεξε από την συγκέντρωσιν μετέβη στην Αθήνα και έπδωσε το σχετικό ψήφισμα στους αρμοδίους Υπουργούς, οι οποίοι ίκανοποιήθηκαν πλήρως από τις υποδείξεις των φρουτοπαραγωγών και υποσχέθηκαν συμπαράστασιν στα δίκαια αιτήματά τους. Μάλιστα στην επικείμενη συγκέντρωσιν που θα γίνη στη Νάουσα, εδήλωσαν οι αρμόδιοι Υπουργοί ότι θα παρστωύν και οι ίδιοι. Και όταν έχομεν έτσι τα πράγματα, που βρέθηκε ή ΕΔΑ και το Κομμουνιστικόν Κόμμα που δέθηκαν κατά τον λιβελογράφον υπεκρίνησαν τους άφελεις παραγωγούς για να έρθουν στην συγκέντρωσιν τους.

Το άρθρο αυτό είναι σε γενικές γραμμές συκοφαντικό και υποβολιμαίο και συνταγμένο κατά το πρότυπο των άρθρων της ΕΡΕ, διότι στρέφεται έναντι όλων εκείνων που τόσα και τόσα συνέισεφερν στον ανένδοτο και στην μάχη κατά της ΕΡΕ. Καλό θα είναι οι δημοκρατικές εφημερίδες να μην δέχονται συνεργασίας και να μην δημοσιεύουν τέτοιου είδους άρθρα ανθρώπων που φαινομενικώς μπορεί να άνηκουν εις την Ε.Κ. στην οδία όμως όμως κάνουν ζημιά και στην Κυβέρνησιν και στην Δημοκρατία.

Ός προς την εφημερίδα μας, θέτομεν υπ' όψιν του άνομου άρθρογράφου ότι ή «Εξορμησις» δέν μονοάξει τους δημοκρατικούς άγωνες, ούτε επιδιώκει οικονομικά όφελή από την έκδοσιν της. Στηρίζομένη στην εισφορά φίλων άναγνωστών της κυρίως από τα λαϊκά στρώματα, αγωνίζεται θαρραλέα, άποφασιστικά και με συνέπεια για το λαό και τη Δημοκρατία. Όπως και εις το παρελθόν έτσι και τώρα και πάντα θα έξομνη κάθε προσπάθεια άπό όποιον και άν προέρχεται, άρκεί ή προσπάθεια αυτή να συμβάλη στην πρόοδο και άνιπτύξη του τόπου μας. Με το πνεύμα αυτό κρίνει και εκτιμά τις προσπάθειες της Κυβερνήσεως μας σ' όλους τους τομείς της Κυβερνητικής δραστηριότητας και την δημιουργία ώρισμένων έργων στο Νομό μας. Με το πνεύμα αυτό κρίνει και εκτιμά και τις ενέργειες μερικών βουλευτών της Ε.Κ. Ήμαθίας, για την προώθησιν των τοπικών μας προβλημάτων. Με το πνεύμα όμως αυτό είναι υποχρεωμένη να καυτηριάζη τα κακώς κείμενα και να κάνει καλοπιστούς κριτικές και υποδείξεις, οι οποίες δέν έχομεν άντικυβερνητικόν χαρακτήρα.

Η ένήμερωσις δέν είναι άντικυβερνητική πολιτική κ. λιβελογράφου. Άντικυβερνητική πολιτική είναι αυτή που κάνει έσσει, ήλαδη να παρσιν σιάζετε στους άρμόδιους τα πάντα ρόδινα, έν γνώσει σας ότι αυτά που διαβιβάζετε δέν είναι όρθα και άφηνετε την άγανάκτησιν του κόσμου να ξεσπάσει εις βάρος της Κυβερνήσεως που δήθεν πιστεύετε. Καίρως είναι οι δολιοφθορείς αυτοί της Δημοκρατίας να συνέλθουν. Άς έχομεν δε υπ' όψιν των ότι ή Δημοκρατία δέν υποχωρεί. Η Δημοκρατία ένίκησεν και θα προχωρήσιν και οδδεις είναι εις θέσιν να άνακόνη την προέλασιν της μέχρι του τελικού θριάμβου.

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΣΙΟΤΙΜΟΝ

κ. Ι. ΠΑΠΑΔΑΚΗΝ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑΣ

Άξιότιμε κ. Παπαδάκη

Εις την εφημερίδα «Φουρούς της Ήμαθίας» της οποίας τυγχάνετε ίδρυτής, εδημοσιεύθη άρθρον την 31-5-65 υπό τον τίτλον «Θρασείες Δημοκόποι».

Διά του άνωτέρω άρθρου, ο άνόμιμος άρθρογράφος προσπαθεί να διαβάσει την συνδικαλιστικήν άργάνωσιν των φρουτοπαραγωγών, και το σπουδαιότερον ένσπερι την διχόνοιαν μεταξύ των και ούτως να διασπάσει την ένότητα των, δια της οποίας ως καλώς και ύμεις γνωρίζετε, δλα αι τάξεις επιδιώκουν και έπιτυγχάνουν δια νομίμων μέσων την έπίλυσιν των φλεγόντων προβλημάτων των.

Παρακαλώ θερμός, όπως λάθετε θέσιν, εγκρίνοντας ή άποδοκιμάζοντας το περιεχόμενον του έν λόγω άρθρου.

Μετά τιμής

Κ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

Απόφορμή επίσης του ίδιου ρεπορτάζ της εφημερίδας μας, εις την συνάδελφον «Φουρούς» της 24/5/65 εδημοσιεύθη σχολίον με τίτλον «ή συνέλευσις των φρουτοπαραγωγών και ή πολιτικολογία». Άν και το σχολίον εις βάρος της εφημερίδας μας φέρει την υπογραφήν «εκ της Ε. Κ. Βεροίας» έν τούτοις γνωρίζομεν καλώς ότι το σχολίον αυτό έγράφη και άπηξή τας άπόψεις μόνον του νεοδιορισθέντος προέδρου της Ε.Κ. Βεροίας γνωστού δικηγόρου Βεροίας.

Θά έπίστευε κανείς ότι ο νεοδιορισθείς αυτός πρόεδρος του Δημοκρατικού Κέντρου Βεροίας, παρά τον άντιδημοκρατικό τρόπο του διορισμού του, θα συνέλαμβανε τουλάχιστον το δημοκρατικόν πνεύμα των έλεγχών που άέβησαν στην έξουσία την Ε.Κ. και θα έχάραζε μια τοπική πολιτική που θα υποβοηθούσε πού πολύ στον έδμημοκρατισμό του τόπου μας και την έπίλυσιν των προβλημάτων των παραγωγικών τάξεων του Νομού μας.

Καλό είναι να συγκεντρωθή και να δη τα πράγματα καθαρά και όπως είναι. Πρέπει αυτός και οι συν αυτό να άπράβδωλουν το στενόκαρδο πνεύμα με το όποιο βλέπουν και κρίνουν τους άγώνες των εργαζομένων που κινούμενοι μέσα στα νόμια πλαίσια επιδιώκουν την καλλίτερωσιν της παραγωγής και της ζωής των. Διά να φέρη εις ώς τον τίτλον του προέδρου και να άποκτήσιν το δικαίωμα να κρίνη και να έπικρίνη αυτούς που άήκουν στην Ε.Κ. πρέπει να υψ άποδείξη πρώτα αυτούς την δραστηριότητα που άνέπτυξε δια την πρόδοσιν και προβλήν της Ε.Κ. στο νόμο μας. Πρέπει πρώτα από όλα να δημοιουργήσιν εις ένα άπο τα διαμερίσματα του ή όπου δήποτε άλλου γραφεία του κόματός για να δέχεται τους πολίτες και και κομματικούς φίλους όπως κάνουν όλα τα άλλα κόματα. Πρέπει να περιεβή την ύπαρξιν, να παρσινται εις όλας τας συγκεντρώσεις προσκεκλημένους και μη δια να άκούσιν όλα τα παράπονα και να δη τα προβλήματα που άποσχολούν τους πολίτες σαν σύνολο και να εισηγείται στους βουλευτάς και την Κυβέρνησιν την έπίλυσιν των. Πρέπει λοιπόν να παρακολουθεί το κατά πόσον λειτουργούν οι δημοκρατικοί θεσμοί εις όλας τας υπηρεσίας και να επιδιώξη την πάταξιν των παρανομούντων και ύπονομενών της Δημοκρατίας. Τότε μόνον θα παραδεχόμαστε ότι άσκει κυβερνητικήν πολιτική και θα έχη δικαίωμα να κρίνη και να έπικρίνη. Κυβερνητική πολιτική δέν είναι ή έπιδίωξις του διορισμού ως νομικού συμβούλου εις άσφαλιστικούς οργανισμούς και ο παραγκονισμός νέων δικηγόρων και μαχητών της Δημοκρατικής Ιδίας με μεθαιμινήν οικονομικήν έπιφάνειαν.

Βεβαίως όλα τα ως άνω προύποθέτουν και οικονομικός θυσίας και άγώνας εις βάρος των άτομικών μας έργασίων, έτσι όμως είναι όσοι θέλουν να άναμυχθούν εις τα κοινά και δη εις δημοκρατικούς άγώνας και οικονομικάς θυσίας θα ύποστούν και θα κουρασθούν, ΑΡΚΕΙ Ο ΛΟΟΣ ΝΑ ΕΥΗΜΕΡΗΣΗΝ ΚΑΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΑ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΗ.

Η άνάμυξις εις τα κοινά και εις την πολιτικήν πρέπει να έχη σαν σκοπό μόνον την ίκαυνοποίησιν της συνειδήσεως.